	

	

	 

	福州大学“旗山学者”奖励支持计划（海外项目)实施办法（试行）
第一章  总则
     第一条 为贯彻落实《福州大学关于进一步加强和改进人才工作的若干意见》（福大委[2013]25号）和福州大学2013年人才工作会议精神，进一步加大对海内外青年拔尖人才的吸引与引进力度，不断完善我校人才工程体系，促进我校高水平大学建设，特设立福州大学“旗山学者”奖励支持计划（海外项目），结合学校实际，制定本办法。
第二章  建设目标
     第二条 本项目是学校针对海外（或具有海外经历的）非本校的优秀青年人才设立的专项计划。计划从2014年开始5年内每年遴选若干名青年拔尖人才予以资助。
第三章  遴选原则
     第四条 坚持德才兼备、择优选聘的原则。
     第五条 坚持国际化原则。
第四章  聘任条件
     第六条 应聘“旗山学者”奖励支持计划（海外项目）的人员应具备如下条件：
     1.爱岗敬业，具有良好的思想政治素质；恪守学术道德，治学严谨；身心健康，具有较强的团队意识和大局意识。
 
2.35周岁（含35周岁）以下，年龄计算截止日期为申报上年度12月31日。
3.具有以下海外留学背景条件之一的人才：
     ①在海外知名高校取得博士学位；
     ②在国内取得博士学位,并在海外知名高校、科研机构或知名企业研发机构从事教学或研究工作2年（含2年）以上。
    4.已经在国内工作的，回国时间应在1年以内。
    5.科研成果要求：
    理科类：以第一作者或通讯作者在SCI/EI期刊上发表学术论文6篇以上（含6篇，下同），其中必须在SCI一区或学校认定的顶级期刊上发表学术论文2篇以上或在SCI二区及以上期刊上发表学术论文3篇以上。
    工科类：以第一作者或通讯作者在SCI/EI期刊上发表学术论文5篇以上（授权发明专利可抵论文数，仅限1篇），其中在SCI一区或学校认定的顶级期刊上发表学术论文1篇以上或在SCI二区及以上期刊上发表学术论文2篇以上。
    人文社科类：以第一作者或通讯作者在核心期刊上发表学术论文5篇以上，其中在SCI/SSCI一区或学校认定的顶级期刊上发表学术论文1篇以上或在SCI/SSCI二区及以上期刊上发表学术论文2篇以上，或以第一作者在学校认定的一类核心期刊上发表学术论文3篇以上。
第五章  聘任程序
    第七条 本计划由学校人才工作领导小组统一领导，校人事处负责具体的评审、聘任、聘期管理及考核等工作。
    第八条  校人事处向校内外发布当年度“旗山学者”海外项目的招聘公告。
    第九条 申请人填写《候选人申请表》，并按要求提供相应的学术科研水平应聘材料。
    第十条 各学院学术委员会负责组织对本单位申请人的资格审查，并向校人事处上报应聘候选人预备人选申报材料。  
    第十一条 校人才引进工作领导小组对各学院推荐的应聘候选人进行评审，决定拟聘人选。
    第十二条  拟聘人选在网络上予以公示。
    第十三条 对公示无异议的拟聘人选，由学校正式聘任为“旗山学者”海外人才，享受相关待遇。
第六章  支持方式
    第十四条 “旗山学者”奖励支持计划（海外项目）入选者享受如下待遇：
    1.由学校聘任为“旗山学者”(海外项目)，授予聘书，聘期三年，期满后不再续聘为“旗山学者”(海外项目)，按正常条件聘任。
    2.对于在国内取得博士学位,并在海外知名高校、科研机构或知名企业研发机构从事教学或研究工作2年（含2年）以上的入选“旗山学者”(海外项目)的人才，应入编聘任；对于在海外知名高校取得博士学位的入选“旗山学者”(海外项目)的人才，可选择入编或不入编聘任方式。聘期内，入编人员享受福大人〔2014〕42号文件规定的“旗山学者”相关待遇；未入编人员实行协议年薪制，享受20万元年薪（分12个月发放），并给予科研经费资助：自然科学类每人25万元、人文社会科学类每人10万元。
第七章  考核管理
    第十五条  学校与入选者签订“旗山学者”（海外项目）聘用合同，明确其岗位职责和目标,并根据其制定的聘期内科研经费预算计划，分年度拨付科研资助经费。
    第十六条 入选“旗山学者” 海外项目一年半后，由校学术委员会组成考核组，依据合同规定的岗位聘期内基本任务和目标，比照实际取得成果，进行中期考核。考核结果为不合格的，学校将中止合同，停发其岗位奖金（或年薪），同时冻结科研资助经费。
    第十七条 入选者聘期内须至少获得一项国家基金项目资助，聘期届满，还需提交聘期内科研学术总结，由校学术委员会组成考核组依据合同规定的岗位聘期内基本任务和目标，比照实际取得成果，进行考核。
    第十八条 本计划入选者在聘期内调离学校的，学校将中止合同，停发其岗位奖金（或年薪），同时冻结科研资助经费。
    第十九条  本计划入选者在聘期内入选国家级或省级各类人才项目的，岗位奖金（或年薪）与科研资助经费等相关待遇按照“就高从优不重复” 原则享受。
第八章  附 则
    第二十条  本办法由校人事处负责解释。
    第二十一条 本计划实施的日常工作由校人事处负责。
    第二十二条 本办法自下文之日起实施



